

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-034 使徒行传 15:13-41 查克 史密斯牧师主讲

题目:耶路撒冷议会的决定

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安,今天我们继续查考新约使徒行传第 15 章。 愿我们在主耶稣基督的知识上长进,明白信仰的真谛,在真道上站立得稳。

如果你有圣经,请翻开使徒行传第15章,我们继续上回的分享。

使徒行传第 15 章 13 和 14 节说:

[13]他们住了声,雅各雅各是耶稣的兄弟,是初期教会的领袖之一就说:「诸位弟兄,请听我的话。

[14]方才西门述说神当初怎样眷顾外邦人,从他们中间选取百姓归于自己的名下:

『神从外邦人中间选取百姓归于自己的名下』,这是挺有意思的话。 这里说道:「神要从外邦人中间选取百姓归于祂自己的名下」。

使徒行传第15章15节,雅各说:『众先知的话也与这意思相合。』

雅各将给他们提出旧约阿摩司书中的一段圣经作爲根据。

使徒行传 15 章 16 节说: 『正如经上所写的: 此后, 我要回来, 重新修造大卫倒塌的帐幕, 把那破坏的重新修造建立起来, 』

这件事还没完成。这要在耶稣以大卫后裔以及所应许的弥赛亚身份再次降临,建立神的国的时候才成就。建立神的国度,就是重新修造大卫倒塌的帐幕。经上预言说: 『我要把那破坏的重新修造建立起来』。

使徒行传第 15 章 17 节说: 『叫馀剩的人,就是凡称为我名下的外邦人,都寻求主。』

因此,福音要传给外邦人。

使徒行传第 15 章 18 节,雅各继续说:『这话是从创世以来,显明这事的主说的。』

神在以赛亚书 46 章第 9 和 10 节宣告说: 『我是神,再没有能比我的。我从起初指明末后的事,』我认爲,若要证明圣经是神的话语,这段圣经的预言就是最有力的护教经文之一。我们看到神如何向他们显明那将要临到的事。这是圣经中多么奇妙的预言,证实了雅各在这里所宣告的事。『这话是从创世以来,显明这事的主说的。』

使徒行传 15 章 19 节雅各又说: 『所以据我的意见……』

雅各既不是以最高祭司的身份说话,也不是以教会权威人士的身份说话。他是在建议他们可以用这个方法解决在教会里産生的这个纷争和问题,就是解决:有关外邦信徒与摩西律法的关系?他们是否要遵守各种礼仪才能得救?他建议他们这些问题的解决之道。他表示:「我的意见是不要难爲他们」,因他们已经是『归服神的外邦人。』

使徒行传第 15 章 20 节说: 『只要写信,吩咐他们禁戒偶像的污秽……』

在早期教会的时代,异教徒会把所吃的肉类带到他们假神的庙中,献作祭物。一部分肉在祭坛上烧给他们的神明,一部分交给祭司处理,其馀的他们自己拿去。但这些肉是曾经献给偶像。通常在市场上卖的肉类都曾经献过给偶像,所以在这里雅各建议外邦信徒要『禁戒偶像的污秽』。就是说,不要吃拜祭过偶像的肉类。这个用意是要破除犹太人和外邦人之间的隔阂,让他们可以一起用餐。雅各建议外邦人可以在处理肉类的时候稍微遵守犹太教规处理和预备食物的条例。他们要把血全部放掉。在宰杀动物的时候,不要沾上它的血,这是犹太教规宰杀动物要遵守的条例,就是彻底把动物的血放掉。如果外邦信徒这样做,那么犹太人就可以跟他们一起进餐。如果外邦信徒不愿意这样做,那就有麻烦,因爲如果他们要与犹太人一起用餐,犹太人会对这些事良心感到不安。所以,雅各吩咐他们不要接触祭牲的血和拜祭偶像的祭物。

后来,保罗在写给外邦教会的书信中也谈到这个问题。他说:「你去肉铺子买肉,不要问屠夫那块肉是否拜祭过偶像。不要问他。你买了带回家,弄来吃,就是了。不要问什么问题。因爲你问他,他会说:『哦,这块肉祭过偶像的。』你知道了,吃的时候良心会感到不安!最好别问。朋友邀请你去吃饭,爲了良心的缘故,你也别问他们那块肉的来历。你面前摆了什么食物,只管吃,不要问任何问题。」这是

爲良心的缘故,因爲他说:「我们都知道那并没多大分别,但有时良心会让你不安,所以只管吃摆在面前的食物。别问什么。你在市场买肉类,也别问屠夫是否用来祭过偶像。」

雅各说: 『只要写信,吩咐他们禁戒偶像的污秽……』希腊人说,这是基督教带给世界的唯一新美德。在基督教成立之前,奸淫的行爲很普遍,也被人们接受。但随着基督教的发展,这种对婚姻盟约的忠贞以及禁戒奸淫的观念带入了当时的社会中。

好,这里说:『禁戒偶像的污秽』。

使徒行传 15章 20节说: 『和奸淫,并勒死的牲畜。』

就是说,把牲畜杀了,让它流血,因爲如果你勒死它,它的血还留在肉里面。所以雅各也吩咐说:「你们要禁戒勒死的牲畜」。

使徒行传第 15 章 20 节说: 『和血』 这还是谈相同的事情。

使徒行传第 15 章 21 和 22 节说:

- [21]因为从古以来,摩西的书在各城有人传讲,每逢安息日,在会堂里诵读。」
- [22]那时,使徒和长老并全教会定意他们决定从他们中间拣选人,差他们和保罗、巴拿巴同往安提阿去;所拣选的就是称呼巴撒巴的犹大和西拉。这两个人在弟兄中是作首领的。

如果保罗和巴拿巴回来说:「啊,他们是这样说的。我们不必担心。我们不必受割礼,也不必守摩西律法」,那么就会有人说:「哦,他们并没真的那样说。」因此他们很有智慧地从耶路撒冷的教会派了一些领袖带着那封信到安提阿去。这样他们不会指控保罗私自冒名写一封信或做了别的什么事,现在这些人去,并且口头给他们证实信里所写的内容。他们是经过祷告寻求神才获得这个决定。

使徒行传第 15 章 23 到 28 节说:

- [23]于是写信交付他们,内中说这是这封信的基本内容:「使徒和作长老的弟兄们问安提阿、·利亚、基利家外邦众弟兄的安。
- [24]我们听说,有几个人从我们这里出去,用言语搅扰你们,惑乱你们的心。有古卷加:你们必须受割礼,守摩西的律法。其实我们并没有吩咐他们。就是说,不是我们授权给他们,他们没有从我们这里得到批准。那不是我们发出的指示。
- [25]所以,我们同心定意,拣选几个人,差他们同我们所亲爱的巴拿巴和保罗往你们那里去。
- [26]这二人就是保罗和巴拿巴是为我主耶稣基督的名不顾性命的。

[27]我们就差了犹大和西拉,他们也要亲口诉说这些事。他们会给你们证实这是我们做的决定。

[28]因为圣灵和我们定意不将别的重担放在你们身上;惟有几件事是不可少的,

噢!这里告诉我们一个秘密。今天外国一些大宗派都会举行各自的会议。我们在报纸上读到他们每年在会议上作的各种决定。其中有一个问题,就是:「我们能膏立同性恋者爲牧师吗?」许多重要的宗派都爲这个问题伤透了脑筋。他们在会议中大大争论起来,造成分裂,所以数以百计的教会干脆离开会议。看起来这些会议带来的分裂比合一还要严重。其实,当年这些信徒在耶路撒冷举行会议的目的是希望促进合一。

不过,请你留意,这里说: 『因为圣灵和我们定意……』。啊,巴不得他们在这些会议上能一起祷告,寻求神的心意! 到底圣灵对于他们所争辩的问题怎么说? 对于这些问题,神的心意又是怎样? 啊,但愿在这些会议后,我们能这样写和说: 「因为圣灵和我们定意……,这是圣灵的意思。在这些问题上,神的灵是这样引导我们。」

我相信雅各提出这些意见的时候,是运用智慧言语的恩赐,因爲结果是使教会合一而不是分裂。啊,我们何等需要圣灵爲教会提供解决的办法!处理所发生的一些令人困扰的处境,协调对这些问题的不同意见。能够在这些重大的分歧上寻求主的心意,寻求神的智慧,寻求圣灵的带领,将有意想不到的结果!这里说:『因为圣灵和我们定意不将别的重担放在你们身上;惟有几件事是不可少的,』

使徒行传第 15 章 29 节说: 『就是禁戒祭偶像的物和血,并勒死的牲畜和奸淫。 这几件你们若能自己禁戒不犯就好了。愿神赐福给你们! 愿你们平安!』』

所以并没有给他们列出一张满了规则和条例的长长清单,只提到简单、基本的事情。

使徒行传 15 章 30 和 31 节说:

- [30]他们既奉了差遣,就下安提阿去,聚集众人,交付书信。
- [31]众人念了,因为信上安慰的话就欢喜了。

太得安慰了! 「好极了! 赞美主! 问题解决啦!」

使徒行传第 15 章 32 节说: 『犹大和西拉也是先知, 就用许多话劝勉弟兄, 坚固他们。』

他们逗留了一段时间, 只是讲道, 因爲他们有说预言的恩赐。与衆人分享神的话。

使徒行传第 15 章 33 和 34 节说:

[33]住了些日子, 弟兄们打发他们平平安安的回到差遣他们的人那里去。

[34]惟有西拉定意仍住在那里。

犹大回耶路撒冷,但西拉留下来。

使徒行传第 15 章 35 节说: 『但保罗和巴拿巴仍住在安提阿,和许多别人一同教训人,传主的道。』

多么美好的教会!教会里有许多美好的事工。这是一所蒙福的教会,因爲他们在主的道上接受教导和劝勉。

使徒行传 15 章 36 节说: 『过了些日子,』

在第 35 和 36 节之间有时间的间隙。我们不知道有多久,但在第 35 和 36 节之间保罗和巴拿巴在那里传道,教会不断增长。他们一直在服事主。太美好!但『过了些日子,』

使徒行传第 15 章 36 节继续说: 『保罗对巴拿巴说: 「我们可以回到从前宣传主道的各城,看望弟兄们景况如何。」』

保罗很热衷于到处走走。他说:「我们逗留了够久了,让我们出去走走,做点事吧! 我们回去从前传道的城市,去看看那里的弟兄们的情况。」

使徒行传第 15 章 37 和 38 节说:

[37]巴拿巴有意要带称呼马可的约翰同去;

[38]但保罗因为马可在第一次宣教旅程中,就是从前在旁非利亚离开他们,不和他们同去做工,就以为不可带他去。

保罗不想再带马可同去。可能上次引起了一些麻烦,要替他安排交通,把他送回家等等。因爲他思乡。所以保罗说:「不,我不要带他一起去。」马可是巴拿巴的外甥。巴拿巴坚持要带约翰马可同去,但保罗坚持不带他去。

下面我们读到 - -

使徒行传第 15 章 39 节说: 『于是二人起了争论, 甚至彼此分开。』

这事情引起他们激烈地争论!因爲意见太分歧了,所以他们说:「好吧!你走你的阳關道,我走我的独木桥。」

使徒行传 15 章 39 和 40 节说:

[39] 巴拿巴带着马可,坐船往居比路去;

[40]保罗拣选了西拉,

西拉是从耶路撒冷下来的弟兄, 他是该城的教会领袖之一。

使徒行传第 15 章 40 和 41 节说:

- [40]保罗拣选了西拉,也出去,蒙弟兄们把他交于主的恩中。
- [41]他就走遍叙利亚、基利家,坚固众教会。

这里我们看到这两位有能力的教会领袖因互相激烈地争论,而要分开。爲什么属神的人也会彼此争执、不和呢?难道神希望他们分成两支宣教队伍而不是一支?如果分成两支队伍,他们就可以把福音传遍两倍的范围。所以神容让他们起争执.因爲这正是这个争执的影响和结果: 巴拿巴带着马可,往居比路去。保罗则带着西拉往叙利亚去,走遍那个地方。当然他们在这次旅程中走遍了欧洲。

现在,神有两支宣教队伍而不是一支。因此,就教会来说,所带来的影响,这整个 影响是既有利又美好的。因爲这样使他们的宣教事工做得更加深远。

我们留意保罗在他离世前写给提摩太的信中所谈的事,是挺有意思的。那时他在监狱中,前景黯淡。不久他要面对尼录。尼录已决定要逼迫基督徒。保罗知道自己很快要离开世界,他写给提摩太说:『我离世的时候到了。那美好的仗我已经打过了,当跑的路我已经跑尽了,所信的道我已经守住了。』接着他对提摩太说:『你要赶紧的到我这里来。……要把马可带来,因为他在传道的事上于我有益处。』

尽管之前保罗因马可与巴拿巴发生争执,但现在他却要找马可过去,因爲马可对保罗的传道事工有益处。还有,保罗在写给腓利门的信中讲到那些与他一起同工的人给他问安,当中提到马可。这些人都向腓利门问安。所以双方的分歧确实曾经存在,但最后还是冰释前嫌了。神仍然有两支宣教队伍而不是一支。因此,有时候,神可以使用不同的意见,甚至争论,来推展整体的福音工作。这里就是一个好例子。

好了,这次讲到这里,下囘继续看使徒行传,请到时留意收听,使您的灵命长进,蒙主大大使用。

亲爱的天父啊,我们爲着你的话语以及看到圣灵的作爲献上感恩。主啊,你赐给我们教会这个模式,我们要何等感谢你。求你帮助我们不要拦阻或妨碍你想要做的事工,让我们能够有开放心胸并敏感于圣灵的带领。

亲爱的主啊,求你继续在我们中间做工。 奉耶稣的名祷告,阿们。